



...dacă vrei, cu adevărat,
un ziar de lux
ABONEAZĂ-TE LA BURSA!

Info la (021)311.22.36 și pe www.bursa.ro/abonamente/



■ Corina Vințan: Marea corupție nu se face prin consultanți, ci prin clientela politică

PAGINA 2

■ Conversia datoriilor CFR Marfă în acțiuni - anulată

PAGINA 4

■ Mihai Manea, Manpres: "Printul nu va muri, dacă va investi în vânzările de abonamente"

PAGINA 11



59484914340012 05090

GRAM AUR = 127,8146 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6486 RON

EURO = 4,4537 RON

DOLAR = 3,2324 RON

PROPUNERILE ASF PENTRU LEGEA PIETEI DE CAPITAL, AMÂNATE DE DEPUTAȚI

ASF vrea prag de 20% la BVB și SIBEX

- ASF vrea să încaseze jumătate din amenzile pe care le dă și numai jumătate să meargă la buget
- Presiunea implementării Basel III din 2014, tertip ca amendamentele să treacă mai repede

Sute de amendamente la ordonanța 32/2012 privind organismele de plasament colectiv în valori mobiliare și societățile de administrație de investiții, propuse de Autoritatea de Supraveghere Financiară și Banca Națională a României au intrat, ieri, pe ordinea de zi a Comisiei de Buget a Camerei Deputaților.



Milica Ursache

Deși s-au mai văzut situații în care deputații au votat, pe repede înainte, legi, la grămadă, de data aceasta au amânat proiectul, pe motiv că ar fi imposibil de dezbătut sutele de pagini într-o singură ședință.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 13)

PIAȚA DE CAPITAL, CU CAPUL ÎN NISIP

Investitorii de la "Harinvest" urlă la lună. Cine le răspunde?

- Fondul de Compensare a Investitorilor: "Până în prezent, nu s-a îndeplinit niciuna dintre condițiile ca investitorii să se poată adresa FCI"

După ce au rămas fără acțiuni și bani în conturi, clienții Harinvest sunt lăsați în voia sorții de instituțiile pieței de capital, cele care ar fi trebuit să fie vigilente și să sesizeze că brokerul vâlcăne recurgerea, de un an de zile, la vânzări forțate, operațiuni care ar fi trebuit să fie excepționale.

Autoritatea de Supraveghere Financiară a retras ieri autorizația "Harinvest", în urma controlului efec-

tuat în noiembrie, și a acordat amenzi usturitoare (n.r. vezi insert în pagina 6), însă măsurile nu îi încălzesc deloc pe păgubiți.

Aceștia se plâng că nimeni nu i-a mai întrebat de sănătate și li se pare că trăiesc într-o lume nebună, unde nimeni nu are nicio responsabilitate.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 6)

RCS-RDS, amenințată cu insolvența de un hotel din Arad

RCS&RDS, cea mai mare companie de cablu din țara noastră, este amenințată cu insolvența de către un hotel de două stele din provincie, conform unui dosar înregistrat la Tribunalul București. Potrivit unor surse, West Hotel, din Arad, are de încasat aproximativ 10.000 de euro de la operatorul de cablu, în urma unor servicii prestate

în urmă cu mai bine de un an de zile. Contactați de ziarul Bursa, reprezentanții RCS-RDS nu au oferit un răspuns până la încheierea ediției.

Compania de cablu a reușit să vândă, la sfârșitul lunii octombrie, pe piața externă, obligațiuni în valoare totală de 450 de milioane de euro. (V.P.)

(continuare în pagina 6)

PRIMELE OBLIGAȚIUNI ALE UNEI COMPANII DE STAT

Vulpescu: „Reușita va încuraja Transelectrica să se împrumute mai mult”

Rata finală a dobânzii fixată de Transelectrica pentru emisiunea inaugurală de obligațiuni în RON, de 6,1% pe an, este una foarte bună, ne-a declarat Remus Vulpescu, directorul de cabinet al Ministrului Finanțelor Publice.

Domnia sa ne-a precizat: „Transelectrica este o companie cu capital



Remus Vulpescu

majoritar de stat, care va face investiții masive cu efect pe termen lung. Programul de investiții până la sfârșitul anului 2017 atinge deja valoarea de un miliard de euro și ar putea crește, dacă reușim să asigurăm în mod corect finanțarea. (A.T.)

(continuare în pagina 6)

Moscova confirmă instalarea unor sisteme de rachete în apropierea frontierelor UE

Rusia a instalat sisteme de rachete Iskander-M, cu rază scurtă de acțiune, în partea de vest a țării, în apropiere de frontiera cu Uniunea Europeană.

Sistemele de rachete operaționale și tactice Iskander au fost desfașurate în Regiunea militară Vest, care include și enclava Kaliningrad, situată între Polonia și Lituania, a declarat purtătorul de cuvânt al Ministerului

Apărării, Igor Konacenkov, care a adăugat că aceste măsuri nu încheie niciun acord internațional.

Regiunea militară Vest include și Moscova și Sankt-Petersburg, întinzându-se până în zona arctică și până în nordul Ucrainei.

Rusia a instalat, în ultimele 12 luni, potrivit cotidianului Bild, sisteme de rachete Iskander-M, numite și SS-26, în apropierea frontierelor UE. ■

Apocalypsis



"Revelația lui Ioan, Cei patru călători ai Apocalipsei" (1497-1498), Albrecht Durer

Este oficial: participăm la prăbușirea lumii.

Întâi s-a bălăbit Jeroen Dijsselbloem, ministrul olandez al finanțelor care, în martie, prezidând întâlnirea finanștilor guvernamentali din Zona Euro, a găsit drept bună ideea să anunțe că sferetierirea banilor depunătorilor la băncile cipriote este un model care va fi generalizat în Uniunea Europeană, pentru salvarea băncilor aflate la amanghie.

Dar, în ziua când a făcut anunțul, piețele de capital europene s-au cutremurat, moneda Euro s-a dus de-a-berbeleacă față de dolar și costul de asigurare a băncilor contra riscului s-a lansat în tările cerului.

În aceeași seară, același Dijsselbloem a declarat că nu, nu!, măsurile dictate de Europa, în Cipru, sunt o excepție și că ele nu sunt un model care să fie adoptat pentru întreaga Uniune Europeană.

Același om - ministru în țara lui și înalta autoritate europeană -, în aceeași zi, despre același subiect care ne privește pe noi toți, a zis și "da" și "ca" și "nu".

În realitate, Eurogroup lucrează la acest plan, încă din vara trecută, așa că a fost vizibil că Dijsselbloem minte când spune că nu va generaliza furtul banilor depunătorilor la băncile din Uniunea Europeană și că spune adevărul când afirmă că îl va generaliza.

Ceea ce s-a și confirmat ulterior. În iunie, Uniunea Europeană a agreat proiectul a ceea ce specialiștii numesc "bail-in" (iar depunătorii la bănci îi spun simplu: "furt"), plănind să-l pună în aplicare, în anul 2021, dar răzgândindu-se mai pe urmă și stabilindu-l pentru 2019.

O lună mai târziu, însă, Joerg Asmussen - un neamț din executivul Băncii Centrale Europene - a declarat că este prea târziu chiar și anul

2021 și că ar trebui ca Europa să se "cipriotizeze" (mă rog, expresia îmi aparține, dar are același înțeles cu sușele lui), până în 2016, preferabil, la întâi ianuarie 2015.

Ei bine, joi, declarațiile sale au devenit act legal european: într-un comunicat al Comisiei europene pentru politica economică și monetară, suntem informați că Directiva privitoare la "bail-in" va intra în vigoare la 1 ianuarie 2015, iar sistemul de salvare intră în vigoare, la 1 ianuarie 2016. Toate acestea le-am publicat în BURSA, la timpul lor: nu vreau să vă plictisesc, ci am rememorat totul, pentru ca să pun în evidență sovăciile, ipocrizia și disperarea autorităților europene în fața lipsei de soluții la criza financiară europeană și mondială.

Minciunile, bălăbaiele și ipocrizia autorităților nu sunt familiare - nu-i decât o diferență de "clasă" între comportamentul politicianilor europeni și al politicianilor noștri, dar caracterul infect este același.

Acest așa-zis "bail-in" reprezintă recunoașterea oficială a neputinței vinedării sistemului în care trăim. Este sfârșitul lumii. Este Apocalipsul.

Lumea ca un pește abisal

Dacă n-ai întâlnit, încă, pe stradă, scrânciții răcnind "Sunteți păcătoși cu toții!", "Pocățiți-vă!" sau "Treziți-vă-ți!", atunci ați văzut asta măcar în filme. De obicei, sunt niște necăjiți cu mințile răcite. Încerc să nu le semăn, dar mi-am asumat să atrag atenția că ne aflăm în plin Apocalips, că lumea, așa cum ne este cunoscută, s-a sfârșit și că trebuie să ne configurăm alta.

Am mai spus-o, în paginile ziarului BURSA, începând de acum trei ani. Recent, am repetat-o în articolele intitulate "...of Cyprus" și "Lumea s-a sfârșit".

(continuare în pagina 13)